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Sérelmek
(ryl) Bethlen István gróf mi­

niszterelnök kct nappal ezelőtt 
úgy válaszolt Rassay Károly be­
szédének arra a passzusára, amely­
ben az egyes vallásfelekezeteket 
ért sérelmeket tette szóvá, hogy a 
kormány kész orvosolni minden 
sérelmet, ha ezeket a vallásfeleke­
zetek bejelentik neki. Aki Bethlen 
István gróf különböző színezetű 
kormányainak uralmát éber szem­
mel végigkísérte, ebből az egy vá­
laszból megállapíthatja már, hogy 
nem változott semmit Bethlen 
maga s nem változhatott kormá­
nya sem. Hogyan? Jelentsék be az 
egyes vallásfelekezetek sérelmei- 
kt? Hiszen, ha nem csalódom, min­
den polgár, minden egyesülés és 
így a vallási egyesülések, a feleke­
zetek jogait is törvények védik, 
szabályozzák Magyarországon s e 
törvények végrehajtása a magyar 
kormányok feladata. Az egyes 
vallásfelekezeteken esni szokott 
sérelem nem olyan titokban törté­
nik, mint például egy zsebtolvaj­
lás és ha egy törvény sérelme a 
kormány tudtával esik, minden be­
jelentés nélkül köteles abban in­
tézkedni.

Itt van például az egyetemi at­
rocitások ügye. A budapesti egye­
tem rektora megállapította, hogy 
pénzért felbérelt emberek csinál­
ják ezeket. Naponta felbérelt em­
berek, csoportok mennek be az 
egyetemre s — hajtják ott végre 
azokat a tetteket, amelyeket a táj­
védelem sajtója hazafias hősies­
ségnek könyvel cl, — pénzért min­
den nap újabb és újabb csoport 
egyetemi hallgatót vernek véresre, 
zúznak betegre, azzal az indoko­
lással, hogy azok zsidók. íme, egy 
nyilvánvaló sérelme a zsidó val­
lásfelekezetnek, — - mert szerintünk 
a felekezet sérelme az, ha egy tag­
ját vallásáért bántják, - s ennek 
ellenére nyomát sem látjuk a 
Bethlen kormány belügyminisztere 
és igazságügy minisztere intézkedé­
sének, hogy ezeket a felekezetek 
közölii békebontókat, akik külön­
ben is a büntetőtörvénykönyv nem 
egy szakaszát sértették meg a ve­
rekedések tényével, sürgősen ki­
nyomozná, megfékezné és bíróság 
elé állítaná. Felbérelt brávók tör­
nek emberek egészsége, testi ép­
sége, élete és törvényben biztosi- 
tott jogai ellen s intézkedés nem 
történik arról, hogy ezek a brá­
vók elvegyék büntetésüket, a rend 
hivatott őrei megelégszenek azzal, 
hogy a rektor iskolaszolgákkal 
próbálja az egyetem falain kívül 
megakadályozni a bérencek garáz­
dálkodását. Ismételjük, csak meg­
próbálja, mert ha egyszer annak a 
titokzatos és mégis oly nyilvános 
maffiának, amely ezeket a brávó- 
kat felbéreli és kiküldi, eszébe jut­
na az eddiginél nagyobb és erősebb 
csoportokat bérelni fel, igazán ke

veset használna ellenük a rektor 
pár pedellusa.

A Bethlen kormány illetékes mi­
nisztereinek figyelmébe lehetne 
ajánlani, ha ugyan lenne re­
mény rá, hogy ez használ valamit, 

azt, hogy évek óta folyamato­
san történnek ezek az utonállások 
és jogtiprások s egyszer épen ide­
je lenne kideríteni a titkos kezet, 
amely felbéreli az utonállókat. 
Ezenkívül pedig ideje lenne beje­
lentések nélkül orvosolni minden 
sérelmet, amely a kormány tudo­
mására jut. Be kellene jelenteni

például, hogy van egy törvény, 
amely vallásukban háborítja, em­
beri és állampolgári méltóságuk­
ban megalázza a zsidóvallásu ma­
gyar állampolgárokat s ezenfelül 
befeketíti a magyar tudományosság 
és kultúra régi, jó hírét: a nume­
rus clausus. Be kellene jelenteni 
sok kisebb, de époly fájó megaláz­
tatást és hogy Debrecenből is le­
gyen valami jelenteni való, azt, 
hogy a magyar kormány belügy­
minisztere a város polgárainak 
többszörös kérésére sem volt haj-

kumcntálni azzal, hogy a debre­
ceni zsídógimnázium építéséhez, a 
többi felekezetek iskoláinak segé­
lyénél sokkal kisebb összeg kiuta­
lását engedélyezze a város terhére. 
Holott a magyar polgárok mind­
annyian egyenlők volnának s mél­
tányos lenne, hogy az a felekezet, 
amely szívesen részt vállalt a töb­
biek segélyének terhében, jogosult 
legyen a többiek segítségére. Be 
kellene jelenteni, mert, imc magá­
tól Bethlen tij kormánya nem or­
vosol smmit. Még azt sem, amit az

landó a felekezeti egyenlőséget do- előbbi Bethlen kormány rontott el.

Fábián Béla egy különös bírósági üggyel 
illusztrálta a magyar sajtószabadságot

Mit mondáit Gadó táblai tanácselnök egy újságírónak, aki vitéz Endre 
László ói iri cikket? — Szilágyi Lajos álellenz^ki a biharkeresztesi 

választáson történt visszaélések miatt interpellált
Fél tizenegy órakor nyitotta 

meg ma a nemzetgyűlés- ülését 
Zsitvay Tibor elnök.

Szilágyi Lajos heves közbeszó­
lásoktól kisérve jelentette be ez­
után mentelmi jogának megsérté­
sét. Elmondta, hogy a berettyóúj­
falui legutóbbi időközi nemzetgyű­
lési választások idején Ercsey Pé­
ter közjegyző minden törvényes 
rendelkezés ellenére választási el­
nöki jogokat gyakorolt. Szüksé­
gesnek tartja bejelenteni, hogy 

a kerüld ama hat községében, 
ahol az ellenzék volt többség­
ben, idő előtt lezárták a sza­

vazást,
azokban a községekben, ahol a 
kormánynak volt nagyobb ereje, 
utasítást adtak ki, hogy addig nem 
kell kitűzni a zárórát, amíg Er­
csey nem intézkedik.

Araikor cmsemet a készülő 
bűncselekményre figyelmeztettek, 
kiutaztam Berekböszörménybe, 
ahol ez az intézkedés történt.

Az egész közigazgatás és fegy­
veres hatalom rávetette ma­
gát e községre. Mindent meg­
szálltak. Láttam, hogy csend- 
őrjáratokat küldtek ki a föl­
dekre, hogy az aratókat hoz­

zák be szavazásra.
A választási elnök tudomásul 
vette, hogy a csendőrség résztvesz 
a korteskedésben. Azt Ígérte, hogy 
intézkedni fog és ehelyett az tör­
tént, hogy

a csendőröknek utasítást ad­
tak. hogy engem lávolitsanak 

el a községből.
Amikor megkérdeztem, milyen 

címen távolítanak el, ez volt a vá­
lasz: Mivel idegen.

Hallatlan! Hallatlan! 
hangzik a baloldalon

Szilágyi Lajos: Én tiltakoztam 
az ellen, hogy idegen volnék.

Felkiáltások a baloldalon: Szé­
gyenéit magukat!

Szilágyi Lajos: Megtagadtam az 
engedelmességet azzal, hogy nem 
vagyok hajlandó teljesíteni a pa­
rancsot.

A csendőrök ekkor velem 
szemben fegyveres erőszakot 

alkalmaztak.
Nagy felháborodással hallgatja 

az egész baloldal Szilágyi szavait.
Előszele ez a következő vá­

lasztásoknak! kiáltják a szocia­
listák.

Malasics Géza: Szurony van 
elegendő! Hatvanezer szurony áll 
rendelkezésre.

Ugrón Gábor: Bűnvádi feljelen­
tés az ilyen ellen!

Malasics Géza: A választás leg- I 
biztosabb módja!

Szilágyi Lajos: A csendőrök ve­
zetője kijelentette, hogy parancsot 
kapott arra, hogy engem fegyveres 
erővel távolitson el a községből. 
Kocsira akartak ültetni. A kocsin 
ott üli már Szabó Sándor képvi­
selőtársam. Én kijelentettem a 
csendőröknek, hogy nem ülök a 
kocsira a mellé az ur mellé, aki 
mosolyog azon, ami velem történik.

Hangos felháborodás tör ki erre 
a baloldalon: Pfuj! Pfuj! kiáltják.

Fábián Béla: Az ország szé­
gyene!

Szilágyi Lajos: Engem ezután 
bekísérték Biharkercsztcsre. Tizen­
két kilométerre kisértek kocsin.

Klárik Ferenc: Ez a magyar vá­
lasztás! A jövő választás előjele.

Hiába panaszkodsz! kiáltja 
Szilágyi felé Horváth Zoltán.

Szilágyi Lajos: A választás bűn­
vádi részét a független bíróság elé 
viszem.

A bejelentést vita nélkül a men­
telmi bizottság elé utalták.

Ezután áttértek az alclnökvá- 
lasztásra. Leadtak összesen 103

szavazatot, ebből Puky Endre 85 
szavazatot kapott, 18 képviselő 
üres lappal szavazott.

Ezután elnök Puky Endrét a 
nemzetgyűlés megválasztott alel- 
nökének jelentette ki. Utána szü­
netet rendelt el,

Zsitvay Tibor elnök az ülést nc- 
gyedegykor újból megnyitja. A 
nemzetgyűlés áttér

a íelsöházról szóló törvény­
javaslat tárgyalására.

Illés József előadó történelmi 
visszapillantásban emlékezik meg 
a főrendiház keletkezéséről. Azt a 
megállapítását, hogy „a jogfolyto­
nosság maga az élet" a legitimista 
képviselők: Andrássy Gyula gróf, 
Rakovszky István és mások gú­
nyos derültséggel fogadják.

' Amidőn viszont a magyar tör­
ténelemben a jogfolytonosság 
szempontjában a mai helyzethez 
Hasonló korszakot keres, a jog­
folytonosságnak ilyen megszaka­
dását a 48-as időkben találja meg.

Ugyanez volt az állapot — 
mondja a 48-as forradalom 
idején... (Viharos felzúdulás a szél­
ső baloldalon.)

Cserti József: Az szabadságharc 
volt és nem forradalom!

Malasits Géza: Ezt is szégyen­
ük?!

Illés József: Rendkívüli időket 
élünk,

merev jogfolytonosság csak 
az alkotmánycsinálók műhe­

lyében készülhet.

Andrássy Gyula gróf és Rakov­
szky István egyre növekvő ideges­
séggel hallgatják a fejtegetéseket. 
Rakovszky végre is megunja és gú­
nyos gesztus kíséretében elhagyja 
az üléstermet.

Illés József: A kétkamarás rend­
szernek életbeléptetése visszavezet 
bennünket a jogfolytonossághoz.
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Minél szélcsebbkörü a választójog, 
annál inkább van szükség felső­
házra.

Felkiáltások a szélső baloldalon: 
Igen, ha titkos a szavazás!

Illés József: A múltban nem 
egyszer a íelsőház védte meg az 
alsóházzal szemben niás államok 
történetében is a közszabadságo­
kat.

Gúnyos felkiáltások a balolda­
lon: Nullát akkor itt igazán szük­
ség van reá!

Délután két órakor áttérnek az 
interpellációkra.

Peyer Károly intéz interpellá­
ciót a belügyminiszterhez a kül­
ügyminiszterhez a külföldi munká­
sok kiutasítása tárgyában.

Szcitovszky Béla belügyminisz­
ter:

Azok a munkások, akik 1924 
január 1-e előtt telepedtek le 
az országban, csak akkor uta­
síthatók ki, ha súlyos rendőri 

kihágást köveitek el
és az azóta letelepedett munkások 
csakis rendőrhatósági engedéllyel 
tartózkodhatnak az országban.

Fábián Béla interpellált ezután 
a Gadó—Lévai-aiférban. Az utolsó 
hat évben — mondotta — a ma­
gyar bíróság mindinkább a poli­
tika válságos örvényébe kerül. A 
közelmúltban a budapesti ítélő­
tábla Lévai Jenő hírlapíró ügyét 
tárgyalta, aki a gödöllői kiskirály, 
vitéz Endre László főszolgabíró 
ellen mert Írni, az ellen az Endre 
ellen, akinek

környezetében még ma is olya­
nok vannak, akik sikkasztot­
tak és égő vonatokat rabol­

tak ki.
A törvényszék felmentette Lévait.
A királyi ítélőtábla szokatlanul 
gyorsan tűzte ki ebben az ügyben 
a íellebbviteh tárgyalást és amikor 
az ítélőtáblán elhangzott az Ítélet, 
mely 2 és félmillióval sújtotta a 
hírlapiról, az Ítélőtábla tanácsának 
elnöke akkor, amikor a tárgyalás 
már be volt rekcsztve és amikor a 
tanácselnök már éppen olyan pol­
gárember, mint az előtte álló vád­
lott, az egész bíróság és hallgató­
ság nyilvánossága előtt odaszólt 
az elitéit hírlapíróhoz:

Honnan veszi a bátorságot, 
hogy cikksorozatokban támadja 
meg a főispánt, alispánt és a 
főszolgabírót? Remélem, ezek- 

után abbahagyja!

Fábián Béla: Nem az a legna­
gyobb bűne Endre Lászlónak, amit 
Lévai Jenő megirt. Fogunk meg 
beszélni arról, hogy a vezetése 
alatt álló gödöllői titkos társasá­
gok miről tanácskoznak olyan 
gyülekezéseken, ahol magasrangu 
állami tisztviselők és a régi atro­
citásokból közismert alakok vesz­
nek részt.

- Egyáltalán nem akarom a fő­
hercegeknek tekintélyét védeni, de 
véleményem szerint az is destruk­
ció, hí egy főherceget a főszolga­
bíró lóháton fogad. Nem tudom, 
hogyha a múltban, békeidőben 
ilyesmi előfordult volna, ki maradt 
volna a helyén, a főherceg, vagy 
a főszolgabíró?

Peyer Károly: Akkor azok bé­
kebeli főhercegek voltak (Derült­
ség a baloldalon.)
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RISKÓ BÉLA
I ingói 6i francia női divattorma 

Gambrlnus-passage.
Mérsékelt órait

Fábián Béla: Az sem volt szo­
kásban, hogy

amikor ilyen főherceg- fogad­
tatás van, a főszolgabíró kör­
nyezetében gyilkosok legye­

nek.
— Interpellálnom kell az es­

küdtszék visszaállítása ügyében is, 
mert mindaddig, aniig politikai pe­
rekben az Ítélkezés a szakbiróság 
kezében van, a bíróságot bclekény- 
s zen tik a politikai mocsárba.

Pesthy Pál igazságügyminiszter: 

Várva várom azt a pillanatot, 
amikor elérkezik az idő, hogy 
az esküdthiróseg visszaállít­
ható legyen. Ez a pillanat 
azonban még nem érkézéit el.
Felkiállások G baloldalon: Hát 

mikor érkezik cl?
Rassay Károly: Könnyű az utód 

számára ígérni!
Pesthy igazságügymimszl r; A 

Lévai-ügy érdemi részével foglal­
kozni nem akarok. Minden agresz- 
szivitás nélkül szólott a hírlapué­
hoz a tanácselnök, egyszerűen 
figyelmeztette őt.

Horváth Zoltán: Csak úgy 
fuvolahangon.

Pesthy igazságügyminiszter: Nem 
látok alapot arra, hogy eljárjak 
ellene. Sokszor figyelmeztettük az 
Ítélet kihirdetése utíín a vádlot­
tat, hogy okuljon, javuljon meg.

Fábián Béla: Nem gondolom, 
hogy az igazságügyminiszter ur ál­
tal előterjesztett tényállás felelhet 
meg a valóságnak, mert hiszen a 
tárgyalásról irt tudósítás szerint a 
táblai tanácselnök ur igy folytatta:

,,írhat ezután is, de majd meg­
látja a következményeket."

A perben védőként egy volt főispán 
szerepelt, aki elfogultsági kifogást 
adott be a táblai tanácselnök ellen,

aki egyenesen felhívta Lévai Jenő 
hírlapírót, hogy ne írjon Endre 
László ellen cikkeket, mert meg­
látja a következményeket. Sehol- 
sem tapasztaltam, hogy újságírót, 
aki ^igazságos ügyben, igazságos ál­
láspontot fejtett ki cikkében, még 
csak figyelmeztették volna is, an­
nál kevésbé, hogy megfenyegették 
volna. Töreky ur, — folytatja Fá­
bián — nem mondta a frankhami- 
sitóknak, hogy javuljanak meg. 
(Nagy zaj.)

Peyer Károly: Hogy ne hamisít­
sanak ilyen rossz valutát.

Fábián Béla: Tessék az esküdt­
szék atmoszféráját megteremteni. 
Elsősorban az igazságügyminiszter 
urnák van köze éhez. Mondassa 
meg a táblai tanácselnök urnák, 
hogy

voltak és vannak nagy bírák 
Magyarországon, akik ujság- 
iróval és politikussal szemben 

nem igy jártak el.

Az elfogultság látszatát ilyen kö­
rülmények között senki sem veheti 
le az ilyen bíróról.

Pesthy Pál igazságügyminiszter: 
A felügyeleti hatóság jelentésének 
valódiságához kétség nem férhet, 
kénytelen vagyok tehát a képvi­
selő urnák ellenük emelt vádját 
visszautasítani.

Fábián Béla:
Illetékes helyen nem cáfolják 
meg azt a tényállást, amit az 

ujságok megírtak.

Azok az urak, akik a tárgyalásról 
tudósítást írtak, nem az ujjúkból 
szopták ki a történteket. Gadó ta­
nácselnök nem is tartotta szüksé­
gesnek megcáfolni a tudósításban 
megirtakat.

I A Ház többsége tudomásul vc-

Iszi a miniszteri választ.
Ülés vége fél négykor.

>❖« »«$>•<

Megegyezett a város és a katonaság 
a laktanyák bérére vonatkozólag

Megválasztották az uj osztrák 
kormányt

Becs, október 20. A nemzeti ta­
nács a' keresztény szocialisták és 
nagynémetek szavazataival a szo­
ciáldemokraták szavazatai ellené­
ben megválasztotta az uj kor­
mányt, amelynek tagjai a követ­
kezők:

Szövetségi kancellár dr. Sevpel 
(keresztényszocialista), alkancellái 
Dinghofer (nagynémet), pénzügy- 
miniszter Kienböck (keresztény­
szocialista), közoktatásügyi mi­
niszter Schmitz (keresztényszocia­
lista). A többi tárca vezetésében 
nem történt változás.

Grünfeld S. II angol és francia női dlvatterme I 
Péterfla-u. 19._______|

A Kékosz estélyei
A Kékosz debreceni csoportjá­

nak agilis vezetősége a tagok ál­
talános kívánságainak kielégíté­
sére tavaly rendszeresítette a 

nagysikerű előadóestéket, amelyek 
a publikum osztatlan tetszésével 
találkoztak, hiszen az értékes 
előadások mellett ezeken az es­
téken alkalmuk nyilt a tagoknak 
kellemes, családias hangulatú szó­
rakozásra is.

Az őszi szezon beálltával a 
Kékosz tagjai közt általános volt 
az az óhaj, hogy az idén is ren­
dezzen a debreceni csoport a ta- 
valyihoz hasonló estélysorozatot. 
A vezetőség a megnyilvánult kí­
vánságra el is határozta, hogy az 
ősszel és a télen ismét rendez 
társas összejöveteleket, amelyek­
nek programján ismeretterjesztő 
előadások és szórakoztató szamok 
szerepelnek. Az első ilyen elő­
adás vasárnap este lesz a Kékosz 
Royalbü klubhelyiségében. Az es­
télyen nemcsak a tagok és család­
tagjaik jelenhetnek meg, de ven­
dégeket is szívesen látnak.

Debrecen város és a katonaság 
között éveken át folyt vita a lak­
tanyák bére körül. Ebben a vitá­
ban a város azt követelte, hogy 
békebeli béreket fizessen az állam, 
vagy legalább is némi mértékben 
valorizálja a béreket, az állam 
viszont két kézzel harcolt ez el­
len.

Sokszor már úgy látszott, hogy 
megszakad a békés tárgyalások 
fonala és per utján kell tisztázni 
a tartozás és követelés kérdését. 
Nemrég rendezte a honvédelmi 
miniszter, legalább is nagyjában a 
vitás problémákat.

Debrecen város a lakásrende­
letben megszabott százalék ere­
jéig visszamenőleg megkapta a 
bérösszeget és ezzel szemben kö­
telezte magát, hogy a hosszú évek 
óta elhanyagolt épületeket rend­
behozza.

Ez a megegyezés természetesen 
csak ideiglenesen rendezte a ka-

MERINO
POSZTÓKERESKEDELMI RT. 

LERAKATA
PIAC UCCA 49. TELEFON 966.

az ő»zl Idényre öltöny, 
felöltő, női kabát szöve­
tek raktárra érkeztek
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tonaság és a város között fennfor­
gó kérdéseket, mert egész sereg 
kísebb-nagyobb jelentőségű prob­
léma maradt függőben és várt 
végleges megoldásra.

A napokban Debrecenbe érke­
zett a honvédelmi minisztérium­
nak egy bizottsága dr. Végh Kál­
mán államtitkár vezetésével. A 
kiküldöttek ismételten összejöttek 
a városi tanács tagjaival és megbe­
széléseik váratlanul gyors megol­
dást eredményeztek.

Jóformán az összes függő ügye­
ket rendezték a három napos tár­
gyalás során. A lak tanyabérek 
összegének valorizációs arányszá­
mán természetesen semmit sem 
változtattak, de annak érvényét 
kiterjesztették azokra az épüle­
tekre is, amelyekre eddig megálla­
podás nem létesült.

A mgegyezés legnagyobb vív­
mánya az, hogy ismét visszakerül 
Debrecen város tulajdonába a Pé- 
terfia u. 49. számú katonai kocsi­
színnek használt beépített nagy 
telek. A város másutt épit helyette 
kocsiszínt és igy ezer, az értékes 
telek tömbön még egy bérpalotát 
lehet építeni.

Pullover különlegességek, 
gyapjú harisnyák

Kornfeld uridivatházában 
Arany-Bika épület

»❖«

A csütörtöki rádió
4 00 Budapest (560): Német 

gyermekmesék. 4.15 Hamburg 
(392 5) Romantikus dalok. 4.a 
Frankiurt (470): Liszt-hangver­
seny. 5.00 Hamburg (392.5): Gor- 
donkahangvers. 5.15 Budapest
(560)
(259)

Kamarazene. 5.40 Elberféld 
Ovorak-népdalok. 6.00 El­

berfeld (259): Puccini-est. Buda­
pest (560): Mesterdalnokok, a m. 
kir. Operaház előadása. 6.30 
Münster (410): Zenei humoreszkek 
7.30 Lipcse (452): Cigánybáró, 
Strauss operettje. Páris (1750)- 
Szimfonikus hangverseny. »-W 
Berlin (504): Schwarzwaldmadel, 
operett. Páris (458): Ünnepi hang­
vers. Stuttgart (446): Hangvers. 
8.05 Becs (531)- Ballada-est. Kö­
nigsberg (463): Barok-korszak da­
lai. 8.15 Boroszló (418): A zongo­
raverseny fejlődése, hangverseny. 
Frankfurt (470): Schumann
Brahms ■ kamarazene. Hamburg 
(392.5): Das Puppenmádel, Leo 
Fall operettje. 8.40 Basel (1000): 
Ária és dalest. Milánó (320): Szim­
fonikus hangverseny. 8.45 Müns­
ter (410): Bcethovcn-est. 9 00 
London (365): Angol népdalok. 
Róma (425): Operaest. 9.15 Frank­
furt (470): Operaest. 10,00 Buda­
pest (560): Cigányzene. Dortmund 
(283) . Részletek Kálmán Imre ope 
rétijéből. 11 30 London (365); A
^nvnv-szálló jazz-handje,
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A Csapókéit! Olvasókör 
zászlóavatási ünnepélye

A Csapókerti Olvasókör zászló- 
avatási ünnepélye október 24-en, 
vasárnap d. u. 3 órakor lesz a kör 
saját helyiségében. Az ünnepély 
rendezősége mindent megtesz, hogy 
méltó keretek között avassak fel 
a kör zászlaját. A díszes nemzeti 
szinti selyemzászló már teljesen 
készen várja a felavatás ünnepé­
lyét, mely a jövő vasárnap egyik 
kimclkedő eseménye lesz. A se­
lyem zászló különbn a Kardos cég 
kirakatában már látható is. A 
zászlóavatás napján este a kör he­
lyiségében táncestély is lesz a 
zászlóalap javára.

Az Arany Bika kárára elkövetett betö­
rés tettese szökött katona

Divat nyakkendők 
25 ezerért WERNERNÉL.

Sikkasztó kabaréigazgató
Szabó Károly kabaréigazgató el­

len, aki társulatával Debrecenben 
működött egy ideig, Menyhárt La- 
josné feljelentést tett sikkasztás 
miatt. A feljelenésben Menyhárt 
Lajcsné elmondja, hogy Varga Ká­
roly társulatához, mint pénztáros­
nő szerződött el és kétmillió ko­
rona óvadékot tett le Varga ke­
zébe.

Mikor az előadásokat hefejez­
ték és társulatával elutazott, visz- 
szakö eleile az óvadékot, de Var­
ga nem fizette meg és elutazott 
Budapestre. A címét hátrahagyta 
egy levélben, melyben azt irta, 
hogy a lakása Diófa-ucca 17. szám 
alatt van. A rendőrség a cim alap­
ján megindította a nyomozást és 
keresték Vargát, de kiderült, 
hogy a Diófa uccában nincs 17-cs 
szám és igy a kabaréigzgató be­
csapta Menyhártnál. A rendőrség 
a nyomozást tovább folytatja.

Megírtuk, hogy a debreceni 
rendőrség egy napos sikeres nyo­
mozás után elfogta azt a betörőt, 
aki az Árny Bika étterem tálaló­
jában feltörte azt a szekrényt, 
melyben a napi bevételt szokták 
tartani egy vasdobozban. A betörő 
28 millió koronát vitt el a doboz­
ból. A detektívek megállapították,
hogy

a betörést egy fiatal szolga 
követte el, aki az Arany Bika 
szolgálatában állott, mint ta­

karító.
A munkakönyvé Kovács József 

névre szólt. A szálloda személyze­
téiül megtudták a nyomozó de­
tektívek, hogy az állítólagos Ko­
vács Józsefnek van a városabn 
egy cselédleány szeretője, akinek 
a szülei nyirábrányi lakosok. A 
cselédleányt vallatóra fogták, de 
az nem tudott semmit a betörés­
ről, annyit azonban elárult, hogy 
a szüleit a szeretője ismeri és 
többször volt már náluk. A rend­
őrségnek az volt a gyanúja hogy 
a betörő a lopott 28 millió koro­
nával valószínűleg át akar szökni 
a határon és ebben az esetben 
Nyirábrányban a szeretője szüleit 

i fel fogja keresni. Értesítették te­
hát a nyirábrányi csendörséget és 
kérték az odaérkező Kovács le­
tartóztatását. Mikor a csendőrök 
«»♦J* ® <*» <e «is «J» <se> <J> @ «;< «s *J> •*< -e

megjelentek a debreceni rendőr­
ség által megjelölt házban, hogy 
érdeklődjenek Kovács után, azt 
már ott találták részegen egy 
ágyon heverve. A megmotozásakor 
már csak 17 millió korona volt 
nála, a többit ollumpolta. Összes 
ismerőseit leitatta és mindenkinek 
bort fizetett a nyirábrányi korcs­
mában.

A csendőrök behoztak Debre­
cenbe a betörőt és átadták a rend­
őrségnek. A kihallgatások folya­
mán kiderült, hogy

a betörőnek Fodor Sándor az 
igazi neve. A székesfehérvári 
tüzérosztálynál szolgált és on­

nan tavaly megszökött.
Később elfogták és a honvédtör­
vényszék elítélte szökés miatt, 
büntetésének töltése közben be­
teg lett és beutalták a katonai 
kórházba, ahonnan ismét megszö­
kött, álnév alatt jött Debrecenbe 
és itt szolgálatba állt. Fodor Sán­
dor a kihallgatást foganatosító 
rendőrfogalmazónak kijelentette, 
hogy azért követte el a betörést, 
hogy a lopott pénzzel át tudjon 
menni román megszállt területre 
uj életet kezdeni.

A debreceni rendőrség a betö­
rőt átadja a honvéd hadbíróságnak, 
mely a szökött katona ügyében a 
tárgyalást rövidesen megtartja.

Vér-, bőr- és idegbajosok a ter­
mészetes ,,Ferenc József' keserii- 
vizet igen jó eredménnyel hasz­
nálják. Az orvosi tudomány legje­
lentékenyebb elméi írják, hogy a 
Ferenc József víz hatásával min­
den tekintetben meg vannak elé­
gedve. Kapható gyógyszertárak­
ban, drogériákban és füszcriizlc- 
tekben.

A fővárosi egyetemi hatóságok első 
komoly intézkedése után máris meg­

szűntek a zsidóverések

6 cigány, a hegedűje és másfél 
tilt hurka

A debreceni rendőrségen felje­
lentést telt egy kisgazda ellen Há­
jas Buga Elemér cigányzenész, 
hogy elvette a hegedűjét és nem 
akarja visszaadni.

A feljelentésnek az előzményei 
nagyon érdekesek. Az egy k kis­
vendéglőben mulatozott egy gazda 
és Hájas Buga húzta neki a bú­
suló nótákat. Nótázás utón beszél­
getni kezdtek és szó került a hur- J 
káról is. A cigány kijelentette, : 
hogy ö annyira szereti a hurkát, : 
hogy meg tud enni másfél kilót is ' 
egy (Ülőhelyben. A gazdálkodó ki­
jelentette a. cigánynak, hogy fizet 
neki másfel kiló hurkát, ele ha nem 
eszi meg, elveszi a hegedűjét, A 
cigány örömmel belement a foga­
dásba és elkezdte enni a hurkát, de 
nem tudott megenni egy kilót sem 
a nehéz ételből. A gazda erre 
fogta a hegedűjét és a fogadás ér­
telmében elvitte.

A rendőrség megindította a 
nyomozást a furcsa ügyben és a 
cigány valószínűleg visszakapja 
megsiralott kedves hegedűjét.

Legjobban és legolcsóbban vesz
harisnyákat, kötött árut, 
kézimunka anyagokat

Senyáts Emilnél.
Eladás nagyban és kicsinyben. 
Külföldi és saját gyártmányok

! Felbérelt emberek pénzért csinálják a verekedéseket 
mondja az egyetem rektora

Budapest, okt. 20.
A feléledt igazoltatások és ve­

rekedések arra késztették Preisz 
Hugó dr.-t, a Pázmány Péter Tu­
dományegyetem rektorát, hogy uj 
rendet honosítson meg a központi 
egyetem folyosóin és kapujában.
Ma reggel már karszalagos egye­

lők csinálják a verekedése­
ket, hanem betolakodott meg­
lett korú idegen fiatalembe­

rek.
Nagyon sok ilyen meglett, baju­
szos fiatalembert utasítottak 
ugyanis vissza az altisztek, mert 
orvosnak, közgazdásznak, állator-, ... . I r . v. vuMMK, közgazdásznak, allator-tenn altisztek tocadtak a kis „„„„„ , » ,c , . , vosnak vallottak magukat. A rek-ozerb llccai kann r e erkezri Hm- .Szerb uccai kapu elé érkező did 

kokat és mindegyiktől leckeköny­
vet, vagy igazolványt kértek an­
nak igazolására, hogy mint jogá­
szoknak, dolguk van az egyetem 
épületében. Aki szerencsésen túl­
esett az igazoláson és okmánnyal 
a kezében bizonyította jogászvol­
tát

nyomban ott a kapuban le­
akasztották a karjáról és bot­
ját, amelyet odatámasztottak 

a kapualjhoz.
Délelőtt 11 óráig valóságos dom­
bokká dagadtak a botok, olyan 
nagy számban akartak ma botokat 
vinni a tantermekbe és a folyo­
sókra. A Szerb uccai kapuban ki­
tűnt, hogy csakugyan helyes a 
rektori hivatal feltevése, hogy

nem kebelbéli jogászhallga-

38-

számú házba Frisch Adolf ur 
Hatvan ucca 4. sz. alatti műhelyéből
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tori hivatlban elkészült a tegnapi 
zsidóverésnek a jegyzőkönyve is. 
Megállapítást nyert, hogy

a verekedő csoport bajuszos 
legényeit senkísem ismerte.

Az egész verekedés csak három 
percig tartott, aztán hült helyük 
támadt a verkedőknek.

Az is megállapítást nyert, hogy 
Nagy Ferenc professzor előadásá­
nak keresztény hallgatói, köztük 
számosán a Werbőczy bajtársi 
egyesület tagjaiból is, nemcsak 
hogy nem csatlakozlak a vereke­
dőkhöz, hanem éppen ellenke­
zően

öten-hatan közrefogták egy- 
egy zsidó kollegájukat és tes­
tükkel védve vitték el őket 

biztosabb helyre.
A legtöbb hivatal mindebből bizo­
nyítottnak látja más jelekre is 
alapított vélekedését , hogy a ve­
rekedéseket kívülről irányítják és 
pénzzel felbérelt emberek csinál­
ják.

A közgazdasági egyetemen Erő- 
di Harrach Béla dr. dékán a ma­
ga hatáskörében intézkedett és 
megszigorította az ellenőrzést. A

Szerb uccai kaput ma reggel óta 
állandóan figyelik a karszalagos 
altisztek, akik ismerik a fakultás 
valamennyi hallgatóját. A közgaz­
dasági egyetemen is történt olyas­
mi, ami megérdemelné, hogy a 
fakultás dékánja foglalkozzék 
vele.

Amikor három betolakodott 
furkósbotos legény megvert, 
majd űzőbe vett egy zsidó 
diákot, a kegyetlenül megvert 
diák clbotlott és elesett a lép­
csőházban. Üldözői újból ver­
ni kezdték ott a kapu előtt 

az altisztek szemeláttáro.
Ma megszólalt az egyetem rek­

tora is. Tudósítónkkal a sajnálatos 
eseményről beszélgetve úgy nyi­
latkozott, hogy 

felbérelt emberek pénzért csi­
nálják a verekedéseket, ame­
lyekben nem vesznek részt a 

jogi fakultás hallgatói.
A maga részéről mindent el fog 
követni, hogy azokat, akiknek 
ezek a verekedések érdekében ál­
lanak, kinyomozza.

Egyházi zenészképző tanfolyam
Budapest, október 20. A magyar 

I zenekultúra ügyének intézményes 
kiépítése érdekében gróf Klebels- 
berg vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter a zeneművészeti főiskolá­
hoz rendeletét intézett, amelynek 
értelmében a főiskolán a folyó 
tanévben egyházi zenészképző tan­
folyamot léptet életbe.

Az egyházi zene, amely Magyar- 
országon nem tudott lépést tartani 
a világi zene hatalmas fellendülé­
sével, falvakokban, de még vidéki 
városainkban is kevés kivétellel u 
legsivárabb és legszánalmasabb di- 
lettántizmus képét mutatja. A ktii- 
tuszkormány, áthatva az egyházi 
zenének, mint legközvetlenebbül a 
legszélesebb rétegre ható zenemű­
vészeti ágnak általános nagy je­
lentőségétől, a külföld mintájára 
a főiskola keretében biztosított az 
egyházi zenének méltó helyet.

Az egyházi zenészképző tanfo­
lyam két éves és két fakullásos: 
katolikus és protestáns A tanfo­
lyam hallgatói sikeres képesítő 
vizsgálat esetén a zenetanári okle­
véllel egyenrangú oklevelet kap­
nak.

** í* a4Bv •*.

— A kormánypárti jelölt győ­
zött a hercegfalvi kerületben. Bu­
dapestről jelentik, hogy a herceg­
falvi kerületben a képviselőválasz­
tás befejeződött. Farkas Elemér 
egységespárti jelölt 3756, Kosaras 
Sándor fajvédőpárti jelölt 672 sza­
vazatot kapott.
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Saégyelheti magát
tisztelt uram és asszonyom, ön is 
bájos urleány cs fiatal ur, igenis, 
szégyelhetik magukat, annyit mon­
dok. Most már aztán elég legyen 
a nagyképűsködésből, a finnyásko­
dásból, a vállvonogatásból, a ci­
nizmusból és minden egyébből, 
amivel a színházat szokták kezel­
ni. Nekem ne fölényeskedjenek 
többé, ha a színházról lesz szó, ne 
huzgálják a szájukat és ne pityeg- 
jék fensöséges gőggel:

— Ugyan kérem, majd épen 
Debrecenben logok színházba járni. 
Nem akarom végigszenvedni egy 
vidéki társulctocska erőlködését, 
amikor Pesten a legnagyobbakat 
bámulhatom. Cccccc! Pest... Ott 
tudnak... De itt?...

Hát ilyen kijelentésekhez ezen­
túl nincs joguk tisztelt uram és 
asszonyom, továbbá bájos urleány 
és fiatal ur. Mart az történt ké­
rem, hogy bevetődtem tegnap a 
színházba és ne tessék álmáikodni 
rajta, de egy száz százalékos iro­
dalmi darabban a debreceni társu­
lat prózai ensemble-ja olyan kifo­
gástalan, kiegyensúlyozott, párat­
lanul miivészi játékot produkált, 
hogy még Hevesi Sándor, az Elze­
vir írója, a Nemzeti Színház igaz­
gatója is megnyalhatta volna utá­
na mind a tiz ujját. Szárnyuk nőtt 
ezeknek a vidéki komédiásoknak, 
kérem szépen és úgy játszottak, 
mint az angyalok. És ez nem brettli 
volt kérem, nem cigánykereket 
hánytak, nem tüzet ettek, nem kar­
dot nyeltek, még csak nem is tri­
viális vicceket pompáztak, hanem 
játszottak a szó legszebb, legiga­
zibb értelmében. Azt sem tudom 
kérem, kinek rebegjek köszönetét 
előbb, teremtuccse zavarban va­
gyok, mert mind-mind pompás volt, 
igazi nagy művész, ha úgy tetszik: 
„fővárosi“, de clyan fővárosi, akik­
ből bépesten sem sok ágál a desz­
kákon. Jaj, nem is tudom, Halassy 
Mariskának csókol jak-e először 
kezet, aki nyakig lubickolt a finom, 
nemes bájban, avagy Hermann 
Manci kisasszonyt részesitsem-e 
előnyben a kézcsóknál, mert olyan 
hamvas, édes, tiszta ize volt, mint 
a tejszinhabos szamócának. És mit 
mondhatok vajon köszönetül Ha­
lassy néninek, aki nyúlfarknyi sze­
repében az emberábrázolás akkora 
erejével remekelt, hogy a viz ösz- 
szefut a számban a gyönyörűség­
től, ha visszagondolok rá. És ott 
vannak a művész urak is. László 
Gyula bátyámhoz szerettem volna 
lelrohanni, hogy átöleljem molett 
derekát, mert aki a negyven éves 
jubileuma után még olyan szivvel- 
lélekkel tud játszani, mint ő, an­
nak már előre mintázni kellene a 
szobrát. No és Thvróczy művész 
ur például, aki a legnehezebb sze­
repet alakította játszi könnyed­
séggel, verejték nélkül. A modern 
színjátszás legmagasabb csúcsát 
jelentették azok az egyszerű gesz­
tusok és halk félhangok, amivel 
egy teljes életű alakot formált. De 
ne feledkezzünk meg Szigeti Jenő 
Öreg, könyv-bolond bárójáról sem, 
aki olyan vizionárius erővel cset- 
lett-botlott előttünk a színpadon, 
hogy a hideg végigfutott hátun­
kon a gyönyörüségől. Rajz Feri 
virgonc csibészkedését is örömmel 
szívtuk mellre, kérem, mert újra 
rájöttünk, hogy ha ez a fiatal szí­
nész egyéniségéhez szabott szerep­

hez jut, akkor úgy játszik, ahogy 
akar.

Fhüü, no, most jól kilelkendez­
tem magam, kérem, muszáj voltam 
vele, hogy igy kikiabaljam az örö­
mömet. Ilyen műélvezethez vidéken 
hozzájutni nem utolsó dolog, íré 
rém, mondhatom. És higyje el, 
tisztelt uram és asszonyom, nem­
különben bájos urleány és fiatal 
ur, hogy nem untattam volna most 
privát lelkesedésemmel, de nem 
láttam önöket a színházban. El­
kerülték a színházat, t. közönség, 
tátongó széksorok előtt öntötték 
ki szivüket a színészek. Alig né­
hány tucat ember verődött össze 
ehez a nagy irodalmi és színházi 
eseményhez és ez a néhány tucat 
ember extázisában hiába tapsolta, 
véresre a tenyerét, ez nem sokat 
ért kérem, mert üres maradt a 

' kassza. És ha ez sokáig igy tart,

nb. közönség, ha önöknek a leg­
java sem kell, akkor becsukhatják 
a debreceni színházat.

Igaza van tisztelt uram és asz- 
szor.yom, stb. stb., ne dicsérjük 
unos-untig a színházat, pláne ami­
kor nem érdemli meg. De ha meg­
érdemli. mint most is, még pedig 
nagyon, akkor viszont kutyaköte­
le ss égünk önmagunkkal és a szín­
házunkkal szemben, hogy helyei 
foglaljunk a nézőtéren és áldoza­
tos szívvel hallgassuk a nemes 
mondatokat nemes színészeink aj­
káról. Meri csak igy maradhat 
meg a színház Debrecenben cs csak 
igy juthatunk hozzá, hogy vidéki 
színházban vidéki színészek fővá­
rosi teljesítményt produkáljanak.

A megértés reményében üdvözli 
önöket

ORDAS
!

A hajduszoboszlói vasúti összeütközés 
a debreceni törvényszék előtt

A Hajdúszoboszlói vasúti állo­
más bejárójánál 1924 december 
14-én súlyos vasúti összeütközés 
történt. Az Ebesről induló teher­
vonat belefutott egy Püspökla­
dányról indított személyvonatba és 
az összeütközés következtében 
több vagon megrongálódott, két 
vasutas, Márkus József és Balogh 
Sándor pedig megsebesültek.

A megindított vizsgálat eredmé- 
nyeképen eljárás indult, - mint a 
szrencsétlcnség okozói — Berkes

Leó forgalmi tiszt, Kiss Sándor és 
Rádi Imre vasutasok ellen. A deb­
receni törvényszék Jcney-tanácsa 
szerdán délelőtt tárgyalta az ügyet 
és sok tanú kihallgatása után íté­
lethozatalra csak a délutáni órák­
ban került sor.

A bíróság bűnösnek mondta ki 
Berkes Leót gondatlanságból oko­
zott súlyos testi sértésben és ezért 
kétmillió korona pénzbüntetésre 
ítélte. A másik két vádlottat fel­
mentette a bíróság.
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Hegymegi Kiss Pál beszéde vezeti be 
a Házban a baípárt offenziváját a felső­

házi törvényjavaslat eilen
Budapest, okt. 20.

Az egyesült ellenzéki balpárt 
ma este Rassay Károly elnökleté­
vel értekezletet tartott, melyen 
foglalkozott a felsőházi javaslattal, 
amely ellen az ellenzék éles har­
cot indit a parlamentben. Majd a 
pártértkczlet kizárólag arról dön­
tött, hogy a párt mely tagjai ve­
gyenek részt a vitában. Ebben az 
irányban kimondta a párt, hogy 
elvileg a javaslattal szemben nem 
él az obstrukció fegyverével és ál- 
•*$►«»<§►•<$>•<$6 fl»

falában nem célja, hogy a javaslat 
vitája érdemén túl ‘kinyujtassék. 
A vitában, amelyet Hegymegi Kiss 
Pál beszéde vezet be, résztvesz 
Rassay Károly, Létay Ernő, Rain- 
precht Antal, Drózdi Győző és 
Pakots József.

A balpárt legközelebbi értekez­
letén fog megállapodni abban a 
tekintetben, hogy melyek azok a 

f kritikus pontok, amelyeket a ja- 
' vaslatban kifogásol.

Rendszabályokat hoznak a debreceni 
városi közgyűlés állandóan távolmaradó 

tagjai ellen is
A debreceni lapok városi köz­

gyűlési tudósításai évek óta rende­
sen azzal a panasszal kezdődnek, 
hogy a törvényhatósági bizottság 
tagjai a fontos tárgyak ellenére 
igen kis számban jelentek meg. 
Legfeljebb a választások képez­
nek kivételeket, amelyeken a je­
löltek rimánkodása felkergeti a 
városatyákat.

Budapest törvényhatósági bi­
zottsága legutóbb határozatikig ki­

mondotta, hogy a bizottsági tagok 
a közgyűlésen tartoznak megje­
lenni. Távolmaradásukat mindig 
igazolni tartoznak s ha valamelyik 

•bizottsági tag tizenkét Ízben tá­
volmaradását nem igazolja, akkor 
a közgyűlés megfosztja a tagsági 
jogától.

Hir szerint Debrecen törvényha­
tósági bizottságának tagjai köré­
ben észlelt eddigi nemtörődöm­
ségre tekintettel a legközelebbi
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Szmirna, Kelim, Gobelin
kézimunka újdonságok és mindennemű hozzávalók 
legolcsóbb beszerzési forrása

Kerékgyártó László, Szent Anna-utca 6.

I

jog és pénzügyi bizottsági ülésen 
napirend előtt szóváteszik ezt. Az 
egyik bizottsági tag felszólalásá- 
ban konkrét javaslatot fog tenni 
s felszólalása kapcsán javasolni 
fogja, hogy az igazolatlan távolma­
radást a közgyűlés torolja meg az 
elmaradozó közgyűlési tagokkal 
szemben.

Az illető felszólaló bizottsági 
tag statisztikai adatokkal támaszt­
ja alá felszólalását, melyben azt 
a közönyt fogja vázolni, mellyel a 
bizottsági tagok a közgyűléssel 
szemben legutóbb viseltettek.

A érdekes adatokat tartalmazó 
felszólalás elé élénk érdeklődéssel 
tekintenek.
4* <33- *!♦ SS A ®S 1♦*'

A Meteorológiai. Intézet hő­
emelkedést jósol. A Meteorológiai 
Intézet jelenti: A Középeurópáig 
terjedő északnyugati nagy légnyo­
más a La Manche-csatorna táján 
két részre szakadt, úgy, hogy az 
izlandi maximumtól különálló kon­
tinentális magasnyomású terület 
keletkezett, amelynek súlypontja 
a Kárpátok táján van. Az észak­
keleten tartózkodó depresszión 
kívül délnyugaton is mutatkozik 
egy uj minimum. Európában az idő 
hűvös és különösen a Kárpátok vi­
dékén volt erős éjjeli lehűlés, 
úgy, hogy hazánkban a hőmérsék­
let reggelre mindenütt a fagypont 
alá szállt. Jóslat: Egyelőre még 
inkább derült idő, hslyenkint éjjeli 
faggyal, később felhősebb idő, hő­
emelkedéssel,

— Az egyetem köszöneté Debre­
cen város közönségéhez. Az or­
voskari, klinikai és elméleti inté­
zetek zárókőletételi és Tisza-szo- 
bor leleplezési ünnepélye Debre­
cen müveit közönségéhez méltó 
fénnyel és szép sikerrel folyt le. 
Ünnepélyünk fényének emelésében 
és sikerének biztosításában kü­
lönös érdeme van azoknak, akik 
az idegen vendégek elhelyezése 
céljából szívesek voltak autóikat 
és fogataikat a rendezőbizottság 
rendelkezésére bocsájtani. Ezek 
névszerinti Hevesi Gyula, Német 
Aladár, Általános Forgalmi Bank, 
Debrecen sz. kir. város, Deák Ist­
ván, István gőzmalom, Than Gyu­
la, Csurka István, Kertész Imre, 
Kertész István, Balogh István, 
Polgári József, Birinyi István, 
Stern József, Tóth András, Vér- 
tessy János urak. Fogadják neve­
zettek nemesszivü áldozatkészsé­
gükért egyetemünk rektorának és 
tanácsának ezúton kifejezett hálás 
köszönetét. A jókat nemes csele­
kedeteik dicsérik! Dr. lliyefalvy 
Vitéz Géza e. i. rector.

— Bérbeadnak két városi be­
tonsátrat, Az elsőfokú közigaz­
gatási hatóság tudomására hozza 
az érdekelteknek, hogy a Miklós 
és Erzsébet uccák sarkán épült 
2-es sorszámú és Méliusz-tér 9. 
sz. ház előtt épült 24-es sorszámú 
vasbetonsátor megürült és novem­
ber 1 -tői kezdődőleg bérbe ad­
ják. Bérlőül oly debreceni illető­
ségű egyéneket vesznek figyelem­
be, akik a félévi bérösszegnek 
megfelelő 900.000 korona bérbiz- 
tositéknak a városi házipénztárba 
való lefizetését a bérletre való 
bejelentése alkalmával igazolni 
«»»!*■•

PULLOWER
Különlegességek

FRANK EDÉNÉL.



1926 október 21.

tudják. A bérleti időtartam 3 év, 
bérösszeg havonta előre fizetendő 
150.000 korona. A bérsátrakban 
csak: 1. cukorka, gyümölcs és ha­
sonló csemcgefélékct péksüte­
ményt; 2. újságot, folyóiratot slb.; 
3. dohánynemüeket lehet árusíta­
ni, a két előbbit együttesen is. A 
bérletre jelentkezni október 25-én 
hétfő déli 12 óráig az elsőfokú 
közigazgatási hatóságnál, Kossuth 
ucca 20 szám, földszint 40. sz. 
szobában lehet a bérbiztositás le­
fizetését igazoló nyugta (hadigon­
dozotti ellátást igazoló okmány) és 
debreceni illetőség igazolása mel­
lett. Hadigondozottak előnyben 
részesülnek.

— Befejezték a vizsgálatot dr. 
Takó Ferenc ügyében. Dr. Prei- 
neszberger Jenő vizsgálóbíró szer­
dán délelőtt befejezte dr. Takó 
Ferenc kihallgatását és kihirdette 
előtte az előzetes letrtóztalást 
elrendelő végzést, amit Takó tu­
domásul vett. Az ügyében a vizs­
gálatot igy befejezték és az irato­
kat átadják az ügyészségnek.

—Gázol az autó. Szerdán reg­
gel fél nyolc órakor a Royal- 
szálló előtt Sándor Imre gépkocsi- 
vezető, aki a Korona kenyérgyár 
autóját vezette elütötte Margitaí 
Irén Késes ucca 49. szám alatt 
lakó 14 éves leánykát. A mentők 
a súlyos sérülést szenvedett le­
ánykát kiszállították az egyetemi 
klinikára. A rendőrség az elgázo- 
lás ügyében megindította a vizsgá­
latot annak megállapítására, hogy 
kit terhel a felelősség.

— Az olaszlíszkai milliósok 
ügye a tábla előtt. A debreceni 
ítélőtábla, mint már megírtuk, ok­
tóber 17-én tárgyalja az olaszPsz- 
kai hamis milliósok ügyét. A tár­
gyalást Perjéssy Mihály dr. ta­
nácselnök vezeti, a pör anyagát 
dr. Visky Sándor fogja reterálni. 
A vádat dr. Hangéi Károly fő­
ügyész képviseli, a védelmet dr. 
Aczél Jenő, dr. Fényes . Endre 
ügyvédek látják el. Az Ítélőtábla 
döntése elé nagy érdeklődéssel 
néznek.

— A „B“ listás közszolgálati 
alkalmazottak hangversenye ok­
tóber 24-én vasárnap este a Bi­
kában lesz megtartva 9 órai kez­
dettel. Fellépnek: Hoor Tempis 
Erzsébet zenetanárnő, énekmü- 
vésznő, Halassy Mariska a deb­
receni színház művésznője, Bay 
Erzsiké zongoraművésznő, Tanner 
Vili énekesnő, Hollós Ily opera- 
énekesnő, Szűcs Gergely zeneta­
nár, hegedűművész, Simon István 
operaénekes, Molnár Dezső a Ma­
gyar Színház művésze, Forray 
István zenetanár, karmester, Thu- 
róczy Gyula a debreceni színház 
rendezője, Oláh Zoltán a Nemzeli 
színház művésze, Tamás Benő, 
Antók Ferenc, Rajz Ferenc, Krom- 
pachy István és Szabó Gyula a 
Csokonai Színház művészei. Je­
gyek este a pénztárnál válthatók.

— Születések. A debreceni 
anyaköyvi hivatalnál tegnap a kö­
vetkező újszülötteket jelentették 
be: dr. Kaizler Endre postatitkár 
fia Endre, Varga Sándor vándor­
köszörűs leánya Irén, Szilágyi 
Endre leánya Ilon. Farkas Bornál 
majoros fiú Imre. Csuka Gábor bir­
tokos leánya Mária, Nagy Gábor 
napszámos fia Imre, Balogh Zol­
tán máv. tiszt leánya Judit, Dúsa 
Péter famunkás leánya Margit és 
egy törvénytelen újszülött

— Eltűnt gyermek. Nagy Imré- 
né hajdubagosi asszony panaszt 
tett a rendőrségen, hogy október

DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

10-én 13 éves éves fia, akivel Deb­
recenbe jött, itt elmaradt mellőle 
és azóta nem került elő. Kérte a 
rendőrséget, hogy a gyermek után 
kutassanak és küldjék haza Hajdu- 
bagosra, ha megtalálják.

— Rába 7 személyes teherautó 
50 lórős eladó. Értekezni lehet 
Bikaszálloda félemelet 15.

— Tűz az Eötvös uccán. Ma 
délután három órakor az Eötvös 
uccában dolgozó javító munkások 
által kezelt kátrányolvasztó gép­
ben melegedő kátrány meggyul­
ladt és a hatalmasan felcsapó lán­
gok az Eötvös ucca 42. szám alatti 
ház uccai frontját nyaldosták. A 
gyorsan kivonult tűzoltóság 
percek alatt lokalizálta a tüzet. A 
kár jelentéktelen.

— Különös szerencsétlenség egy 
Temesvár környéki városkában. 
Bukarestből jelentik: Vingan, Te­
mesvár és Arad között fekvő vá­
roskában a villanydrótokba téve­
dés folytán a szokottnál jóval na­
gyobb feszültségű áramot juttat­
tak, ami a villanydrótokat izzásba 
hozta s az egész városka kísérte­
ties fényben úszott. A hatalmas 
áram halálra sújtott két embert, 
akik a villamos kapcsolókhoz 
nyúltak, igen sok ember pedig 
súlyosan megsebesült.

— Debrecenben keresnek egy 
tolvajt. A hajdusámoni csendőr­
őrs megkereste a debreceni rend- 
őrkapitányságat, hogy a Papp Fe­
renc hajdusámsoni lakos kárára 
elkövetett lopás tettesének kinyo­
mozásába kapcsolódjék be. Papp 
tcngeriföídjéről ismeretlen tettes 
élelmiszereket és lóra való szer­
számokat ellopott. A csendőrőrs 
azért fordult átirattal a debreceni 
kapitánysághoz, mert a nyomozás 
eddigi adatai szerint a tettes Deb­
recenbe jött.

I — A késelő munkást áíkisérték 
; az ügyészségre. A Bercsényi uccai 
1 késelés tettesét, Papolczy Miklós 
; munkást, aki mellbe szúrta az éj­

szakai mulatóban Sándor Imre őr- 
i vezetőt, szerdán délelőtt kisérték 

át az ügyészségre. A vizsgálóbiró 
• csütörtökön délelőtt fogja kihall­

gatni és akkor dönt további fogva- 
tartásáról.

FÜLÖP ETTÄ
nőt kalapszalonja

Debrecen, P6terfla-u. 14.
i

— Halálozások. A debreceni 
anyakönyvi hivatalnál a követ- 

<ező haláleseteket jelentették be: 
Dzv. London Bcrnátné izr. 67 éves, 
Forök Sándor ref. 13 hónapos, 
Lusz.tig Sándorné izr. 57 éves, 
Farkas Imre róni. kath. 4 hónapos, 
Bottyán Tibor r. kath. 7 hónapos, 
Tóth Margit ref. 4 hónapos, Nagy 
Andrásné ref. 49 éves.

— Korlátozzák a marólúg eladá­
sát. Budapestről jelentik: A buda- 
oesti önkéntes mentőegyesület 
küldöttsége gróf Karácsonyi Jenő 
vzetése mellett ma mejelent Vass 
népjóléti miniszternél és tekintve 
azokat a nagy károkat, amelyeket 
a lugkő kézi árusítása okoz, a lug- 
íő darusításának további korlá­
tozását kérte a minisztertől. Vass 
lózsef népjólétiminiszter megigér- 
;e, hogy egy uj rendelettel szabá- 
yozza a lugkő eladását.

Dr. Bárdos Jakab ügyvéd irodáját 
:s lakását Darabos ucca 1. alá helyez- 
e át.

— Yes porcellán púder egye- 
liilí a világon, mely a póru- 
okat nem tömi el.

— Legjobb angol szövetek őszi, 
téli idényre legolcsóbban Feldheim 
Dezsőnél. Posztóüzlet: Piac 67. — 
Uriszabóság: Piac 63.

— Legolcsóbban Szabó és Zen- 
gcvald utóda Nagy József, Szent 
Anna ucca 3. rőiös- és rövidáru 
üzletében vásárolhat. Sely­
mek, szövetek, kabátkelmék, fla­
nellek, barchentek, valamint női és 
férfi divatfehérnemüek, keztyük és 
harisnyák nagy választékban kap­
hatók.

— Figyelem. Megnyílt Palotay kel­
mefestő, vegytisztító, gőzmosó üzlete. 
Hunyadi ucca 15. alatt. Plissirozást, 
gouvrirozást legutolsó divat szerint 
készítek. Kérem a nagyérdemű kö­
zönség szives pártfogását. Telefon 
10—80. sz,

— Perpetuum és kalor kályhák 
raktára Sesztina Lajos cégnél.

— Elismerten legnagyobb vá­
laszték és legolcsóbb árak Feld- 
heim Imre posztóházában, Kos­
suth u. 6.

20 havi részletfizetésre szállítjuk 
igazolvánnyal ellátott ügynökeink 
utján is az egész világon legjobbnak 
elismert Singer varrógépeinket, Sin­
ger varrógép részv. társ. Debrecen, 
Piac ucca 79,

— Parlez-vons Francais?, Barcelo­
na, Valencia, Valentine stb. legújabb 
sláger táncujdonságok kottája és gra- 
mofonlemezck kaphatók Hegedűs és 
Sándor r.-t, zenemükereskedésében. 
Telefon 54,
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MŰSOR:
CSÜTÖRTÖK: Elzevir. Vígjáték. D) 

bérlet.
PENT EK, október 22.: Darázsié* 

azek. Vígjáték. Tisztviselő est.
SZOMBAT, október 23 : Orpheus 

a pokolban. Operett. Tiszt viseló-c ,t.
VASÁRNAP, október 24., délután 

3 órakor: Olcsó hel/árakl Paganini. 
Operett. Halmos János felléptével 
Este 8 órakor: Rarndes helyáiakkdl 
Bérletszünet. Akácíavirág. Daljáték. 
Premiere.

HÉTFŐ, október 25.: Tosca. Opera
A) 9. bérlet. Tosca — Tímár 11a 
Cavavadossi — Halmos János.

KEDD, október 26: Tosca. Opera
B) 9. bérlet. Tosca — Tímár 11a. 
Cavavadossi — Halmos János.

Páricsy Pál és Nádasdy József 
kéthegetíiis hangversenye

Szerdán este érdekes kamara­
zene est volt a városi zeneiskola 
lelkes közönséggel megtelt hang­
versenytermében, ahol a zenede 
két értékes művésztanára, Páricsy 
Pál és Nádasdy József rendezett 
kéthegedüs hangversenyt. A vállal­
kozás mindenesetre igen figyelem- 
reméltó, hiszen a kamarazene csak 
ritkán kap helyet a debreceni kon­
certtermekben, pedig, mint az ezen 
az értékes és élvezetes estén is ki­
tűnt, nagy és megértő közönsége 
van. Az érdeklődés annál indokol­
tabb volt, mert az előadók telje­
sítménye igen nivós, művészi fokon 
állott. A müvek szellemébe való 
elmélyedéssel oldották meg nehéz 
feladatukat, összjátékuk kitűnő, 
mindkettőjük technikai készültsége 
elsőrangú, — színeik egyenletes 
finomságnak. Beriot G-moll kon­
certjét és Hauptmann és Spohr 
duóit játszották nagy sikerrel, vgy 
hogy az utóbbi Larghettóját meg is 
kellett ismételniük.

A színházi iroda hírei:
Tisztviselő előadások a színház­

ban. A Csokonai Színház igazga­
tósága, hogv a tisztviselők részé­

re is lehetővé tegye a színház lá­
togatását, havonta 2 tisztviselő- 
estét fog rendezni a lehető legol­
csóbb helyárck mellett! A napi 
betyár és a tisztviselő előadások 
helyárai között cirka 50"í enged­
mény lesz!

Első két előadás e héten, pén­
teken: Darászfészck és szomba­
ton: Orpheus a pokolban bérlet - 
szünetben.

Ma utoljára az idény legnagyobb 
slágerdarabja:

ELZEVIR.

Kolbay Ildikó vasárnap este tel 
lép Fráter Loránd hires daljátéké­
ban, az Akáclavirág-ban!

Halmos János fellép vasárnap 
délután háromkor

PAGANINI
Lehár-uperettben, Kolbayval,

Tímár 11a hétfőn es kedden 
Tosca címszerepét énekli!

Legújabb sláger:

AKÁCFAV1RÁG.

Mozgószínházak:
APOLLÓ: Két sláger egy előadás­

ban! I. A tánc mámora .Szerelmi tűz) 
egy világszép láncosnő regénye KJ 
felvonásban, a főszerepben Liane 
Haid. Liane Haid, aki nemcsak tán­
colni tud, de oly művészi játékot pro­
dukál, ami mindenkit bámulatba ejt. 
II. Villám bosszúja, vadnyugati törté­
vet 6 levonásban. Ennek a minden 
izében cowboy történetnek Jack 
Hoxic, a lom Mix vetéiytársa adja 
meg a nagyobb érdekességet, tüolér- 

j betétién lovasbravurjaival, Egy ked­
ves szerelmi történet, amely szokás 
szerint igaz boldogsággal végződik, az 
alap, amelyre a film építve van.

VÍGSZÍNHÁZ: Két sláger egy elő­
adásban! í. Miami, a gazdagok para­
dicsoma, dráma 7 felvonásban, a fő­
szerepben Bcity Compson. Ez az iz­
galmas drámának időszerű érde­
kességei ad az az időszerű körülmény 
is, hogy azóta Miami, az amerikai 
milliárdosok tündérnyaralója csak­
nem teljesen elpusztult a [öld színé­
ről. II. Amit minden asszony tud, 
dráma 7 felvonásban. A féltékenység 
leglöbbnyire az a téma, amelyet a 
drámában felhasználnak. Ezen alap­
szik ez a film is, amely bonyodalmas 
fordulatok után a látszat csal-ra van 
alapítva.

Jönnek: Lady Windermere legye­
zője, Burlington! ripacsok, Gloria 
Svansonnal, Hegyek ördöge és Kék­
szakái utolsó íelesége.

METEORBAN csütörtökön ,,Ami­
ről az asszonyok álmodnak". Nagy 
attrakciói Kisérő filmek: „Majom 
strand" és „Dodó soiiőr". Előadások 
6 és 8 órakor.

Meinl*
tea

Meinl Gyula rt.
Debrecen, Ferenc József-u. 59.

Telefon 4—93.



V V

:U-
Vk,.

I rí,

...........A „

n.
■ > i

X y
*—yt í

»ft..m\( L'

DEBRECÉNI FÜGGETLEN ÚJSÁG 1926 október 21.

SPORT

Megsemmisített mérkőzések. A 
[clebbezési tanács kedden este tar­
tott ülést és elutasította a NyTVF 
felebbezését a megsemmisített Ny. 
TVE—NyKISE mérkőzésre vonat­
kozólag. Egyben kimondta a ta­
nács, hogy a mérkőzést közös ha­
szonra kell megrendezni. E hatá­
rozat alapján helyt adott az inté­
zőbizottság a BUSE óvásának is 
és igy a NyTVE—BUSE mérkő­
zést is újból kell lejátszani.

Groszmann a sérültek listáján. 
Groszmann, a Bocskay népszerű 
csatára a vasárnapi mérkőzésen 
súlyosabb természetű kar- és láb­
rándulást szenvedett és igy csa­
patának legközelebbi mérkőzésén 
nem vehet részt,

Pesterzsébet—Bocskay mérkő­
zés lesz Debrecen egyetlen vasár­
napi sporteseménye és a legerő­
sebb II. oszt ligacsapat vendég- 
szereplése máris nagy érdeklődést 
kelt sportkörökben.

Változás a vasárnapi program­
ban. A KSE—DEAC mérkőzés, 
amelynél az egyetemi csapat a pá­
lyaválasztó, barátságos megegye­
zés folytán Kisvárdán kerül leját­
szásra.

A DVSC Budapesten. A DVSC 
nck eredetileg a NyTVE-vcl kellett 
volna vasárnap bajnoki mérkőzést 
játszani Debrecenben, amelynek el­
halasztását kérte az intézőbizott­
ságtól. Ugyanis az országos vas­
utas bajnokságért vasárnap kell 
lejátszani a DVSC- Ferencváros 
Vasutas mérkőzést és tekintve en­
nek országos voltát, az intézőbi­
zottság helyt adott a jogos kére­
lemnek. így a DVSC vasárnap Bu­
dapesten játszik és igyekszik rc- 
vánsot venni a tavasszal szenve­
dett 4:2-cs vereségért.

Uj összeállításban játszik va­
sárnap a Bocskay. Groszmann sé­
rülése és a halfsor állandó gyenge 
formája miatt a Bocskay vezető­
sége uj játékosokkal kísérletezik 
vasárnap. Szó van elsősorban 
Frenkel, a DTE fiatal balszélsőjé­
nek szerepléséről, _amely esetben 
Mertin lenne a balösszekötő. Min­
den pillanatban várja még a veze­
tőség Riesmayer, Közép válogatott 
centerhalfjának, azonkívül Ertin- 
ger, a volt válogatott BUSE csatár 
szerződtetése is küszöbön van. Az 
uj játékosok szerepléséhez vérmes 
reményeket fűznek a Bocskay por­
táján.

KÖZGAZDASÁG
Nagy áremelkedések a ter­

ménytőzsdén
A határidőpiac árfolyamai: ok­

tóberi búza 382—83, zárlat 382— 
83, novemberi 388—84—86, zárlat 
385—86, márciusi 419—22.5, zárlat 
422—23, májusi 421—26, zárlat 
425—25.5; októberi rozs 290— 
márciusi 317—323, zárlat 322—23.

Hivatalos árfolyamok: tiszavi- 
déki búza 375—390, felsőtiszai 372 
—387.5, más 370—385, rozs 285— 
87.5, árpa I. 235—245, közepes 230 
235, felsővidéki sörárpa 290—325, 
más 270—300, köles 180—190, zab 
I. 210—215, közepes 205—215, 
tengeri 250—252.5, repce 570— 
580, korpa 157—160.

Valutaárfolyamok. Angol font 
346200, Belga frank 2010, Cseh 
korona 2114.25, Dán korona 18995, 
Dinár 1261, Dollár 71390, Francia

frank 2090, Hollandi forint 28550, 
Lengyel zloty 7920, Leu 379, Leva 
517, Lira 3025, Német márka 
16994, Osztr. schilling 10072, Nor­
vég korona 17555, Svájci fiiunk 
13783, Svéd korona 19090.

Ferencvárosi sertésvásár. Ma­
radvány 413, felhajtás 1425, el­
adatott 400. Árak: könnyű 16— 
16.6, nehéz 16.6—17.5.

FischerAdolfésfia
szövetei

jók
olcsók

divatosak!

Iparművészeti
kézimunka szalon!
Lámpaernyők, függönyök, 

ágyterltők, dlványpárnák stb. 
művészi készítése.

BURGER ERZSI
Dégenfeld-tér 10., I ■ em.

Legújabb őszi és téli

angol szövetek
megérkeztek
nagy választékban

MORGENSTERN MANÓ
urldivat szabósága

Piac-utca 26,, Gambrinus átjáró.

Párisbói
a legújabb, Magyarországon eddig 
nem ismert Henna-készítmény 
megérkezett. Barna szín minden 
árnyalatban, vöröses árnyalat nélkül. 
Kizárólag KOMÁROMI NÉ 

hölgyfodrász szalonjában 
Arany Bika-bérház.

FESTÉKEK
a legszebb színekben, a 
legkiválóbb minőségben 
nagyon olcsón kaphatók 
STERN festéküzietáhen
PIAC-UTCA IO., Bikával fzeiiibii

ae«

Üzleti szolgát keresünk
Személyes jelentkezés

SINGER VARRÓGÉP R. T.
Piac utca 79, q

tatz

Debrecen, Piac utca 78.

Ha olcsó szőrmét I
akar venni,

Adler szikshöz
kell elmenni

Batthyányi-utca 2.
- «K -Mtemfy.zigaaä

Ezüstözés, nikkelezés, 
csiszolás, fémek színezése

Földváránál,
Széchenyi-u. 55 Telefon 168.

Címre 
ügyelni I MEGNYÍLT «Ä

TEICHMANN BÉLA CÉG, PIAC UCCÁ S3.
SZŐRMEÁRU OSZTÁLYA.

Óriási választék mindenféle szőrmékben. Viszonteladóknak árengedmény! |
-W.JytÉ.-K,...V- TávíV-irv; v..-,. . ... ÚÁ a- it, it. jS*5lflÍl68

Sírkövek
nagy választékban, valódi 
svéd gránitból, márványból 
és műkőből, békebeli minő­
ségben és kivitelben, olcsó 
gyári árban beszerezhetők. 
Vas sirrács, sirszegély, porcel­
lán fénykép elsőrendű kivitelben,
Sírkő gyári raktár

Hunyadl-u. 14.

Eau de Cologne Chypre

DEMON
a legjobb.

Illata Igen kellemes és tartós. í 
Ára rendkívül mérsékelt. I 

Kizárólag Jobb szakUzletekben vásá- S 
rolhatja, ahol nincs raktáron, ott ne 
hagyja magát értéktelen utánzatokkal 

megtéveszteni. j

Vh. 1039,'1926. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreceni kir. Járásbíróságnak 

1926. Pk. II. 18654. szánni végzése 
folytán 8.637,500 korona tőke, ennek 
1926 február 21-től 18% kamatai, 
hátralékos 1.826,700 korona és a még 
felmerülendő költségek behajtása vé­
gett dr. Eisler Mór ügyvéd által kép­
viselt Hazai Likőr-, Rum- és Szesz- 
árugyár rl. cég javára 1926. évi októ­
ber hó 21. napjának délután 4 órakor 
Debrecenben, Csapókért, Kuruc ucca 
1. számú háznál 15.907,000 koronára 
becsült ingok, u. in. korcsmabcrcn- 
dezcs, borok, bútorok stb. bírói ár­
verésen a legtöbbel ígérőnek, eset­
leg a becsáron alul is eladatnak. 

Debrecen 1926 okt. hó 2. napján.
Tihanyi Vilmos 
bir. végrehajtó.

Uj üzletmegssyitas!
Tisztelettel értesítem a t. vásárló közönséget, 

hogy a Szeget Änim-utcai 1» szám alatt meg­
nyílt rőfös és- rövidáru üzlet vezetését

! átvetnem. Az üzlet teljesen uj árukkal felsze­
relve a lehető legolcsóbb napi árak mellett áll a 
t. közönség rendelkezésére.

I
 Teljes tisztelettel

SZABÓ JENŐ,
a Szabó és Zengewald cég volt ballagja.

I ' ~
I
 Kutyabőr női keztyü gombos .

„ „ „ csatlós

„ férll „ gombos .
5i )) )) csattos .

G'agé női keztyü gombos . .
» „ „ tűzött....................

Mosható szarvasbór, minden színben
• ^■ .irafciwrriTi - .i ■

SCHÖN SÁNDOR •ffiií'iaa.*
ötBRECíEN, F*IJt C*-iíTi C£> 14. (Sarolt ) — Telefon 11-55.

K 100,000 — 
„ 110,000 — 
„ 110,000.— 
„ 120,000 — 
„ 100,000 — 
„ 120,000.— 

150,000-

Korvin Aruház Farkas László és Társa
Ferenc József ul 65. — Telefon 12-78.

ŐSZI ÚJDONSÁGAINAK LEGÚJABB ÁRJEGYZÉKE:
Női velour kabát minden színben.......................... 500,000 K-tól
Ugyanaz szőrmegallér és kézelővel..................... 600,000_- „
Posztókabátok, fekete, sötétkék, kávé es zöld

színben ....................................................................  450,000.— „
Ugyanaz szőrmegallér és kézelővel.......................... 550,000_____
Gyermek kabátok minden színben ...... 350,000.— „
Női, férfi, gyermek divat kötött kabátok és pull-

owerek.................................................................... 120,000 „
Shevíotok, puplinok intézeti formaruhára . . . 50,000 — „

rt He-Ga harisnyák minden színben, fátyol, flór 
" és mousselin minőségek, rendkívül tartós . . 30,000. „

Francia selyemharísnyák minden színben . . . 120,000. — „
Ruhabársonyok minden színben................... 150,000.— „
Kalapbársonyok 18 színben......................... 55,000.— „
NAPONTA VÁLTOZÓ KIRAKATAINKBAN ÚJDONSÁGOK I I I
Állandó selyemvásár! Divatszövetek!!! Ocassiók!

sSKJWBr 'tx-ssam
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DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Salgótarján! gyártmányú

„KALOR“
foSytonégő kályhák

gyári lerakata

gesztina Lajos
vaskereskedésében.

||: life

AUTÓSOK FIGYELMÉBE!
** a tökéletes autóbenzin, 

a tökéletes autóolaj
Azonkívül állandóan raktáron tartunk traktor „Rex ‘ 

benzint, traktor Lux petróleumot, Lux-Császár-olajai, gáz­
olajat, kenőolajat és az összes ásványolajtermékeket.
„STEAUA“ KŐOLAJ KERESKEDELMI RT. tiszántúli fiókja

I (Piac ucca 46) Telefonsz.: 13-23. Telep: Szoboszlai-ut, Déli-sor, Telefonsz: 3-62,
niliiilllilir ——mull 111-11111111111111 ■■minin in TfiiamMí— ...—

WEISZ FERENC2 asztalosmester
Fürdő-utca 4. Bejárat közvetlen a Margit-ftlrdö után

készít elsőrendű mííbuíorokat, egyszerű bútorokat, irodal­
és üzletberendezéseket, épület asztalos munkákat. Telefon

10-89.

Hrabéczy
FEST ♦ * MOS ♦ ♦ TISZTIT

Széchenyi utca 18.
Telefon 323.

tűzifa 6s szénkereskedö. — Telelőn: 464. 
I Állandóan a legszolidabb árban beszerezheti
I ö’es és aprított tűzifa 
1 tölgy és bükk anyeg.

Debrecen, Károly Ferenc József ut 18b. István-maiomma! szemben

Épület és buiorvas&Sás
BÉSZLER ÉS DÁVID VASÜZLETÉ8EN 

a Kotssuih-azobor mellett, Piac-u. 7.
«asm ■wane ■ 5,-» ■»^.i<ím*^&:miiMaBMcaűaKaasm mmmmwhmí

aprZThirdetések

VÉTEL |e|
Jókarban

levő folytonégő kályhát megvétel-
re keresek. Révész cipőiízlet, Piac
ucca 27. 2391

HÁZAKAT,
földeket, lakásokat adhat, vehet
Samu ingatlanforgalmi irodájában,
Piac 41. 232!

\W ELADÁS 1*1

Batthyány uccán
2 uccai parkettes szoba, fürdő­
szobával, mellékhelyiségekkel 12 
millió lclépési díjért eladó. Hock 
lakásiroda, Széni Anna négy. 2383

Tüziiatelep,
teljes fűrészelő és aprító beren­
dezéssel, színnel, irodaépülettel, 
összes részvényeivel adósságmen­
tesen eladó. Cim a kiadóban.

! 2381

Hegyaljai
csemegeszőlő, mézédes, kisebb- 
nagyobh tételekben eladó. Cim 
szívességből: Arany János 20., 
emelet. 2390

Hortobágyi
csárdánál levő 1300 mm. köles­
széna, 700 mm. buzaszalma, 200 
mm. anyaszéna eladó. Hock iroda, 
Szent Anna négy. 2384

Orth. kóser
friss töltésű libazsír 45.000 korona 
l'g-ja Hartstein vendéglősnél kap­
ható, Ugyanott ahoncnsek elfogad­
tatnak. 2324

Lisztes láda,
kétfiókos, uj állapotban eladó. — 
Vajda, Hatvan ucca 35. 2328

Nagyobb
vidéki városba modern, szilárdan 
épült nagylelkű ház, három üzlet- 
helyiséggel családi okok mialt sür­
gősen eladó. Értekezni Darabos 
ucca 15., keresztépület. 2297

Fik-
és bársony kalapok, valamint ala­
kítások olcsón szerezhetők be — 
Malta Anna, Csemete ucca 10.

2134

Friss líbaapróiék
16 ezer, bőr és háj 35 ezer, liba­
hús 25 ezer kilója Hirschnél, Si- 
monffy ucca 27. 2370

Kossuth uccán
földszintes 3 szobás modern lakás 
eladó. Hock lakásiroda, Szent 
Anna négy. 2382

Varrógép,
eredeti német, 2.250,000 K. Tízévi 
jótállással Molnár Testvéreknél, 
Nagytemplomnál. Telefon 7-27. 
Cégre figyelni. 2251

Válogatott
sütni való tök van eladó Bethlen 
ucca 20. alatt. 2373

800 ezer korona
havi koszt Goldstein étkezdében, 
Piac ucca 19. Ebéd 20 ezer korona 
____ _________________________2371

ANTIK
szalon bőr mokett garnitúrák el­
adók Szántó Zsigmond bútorke­
reskedőiében, Színházi átjáró. 
_____________________________ 2140

SZENET
fűtésre csak berenteit használjon, 
teljesen szagtalan, salakmentes, 
legegyszerűbb sparheltben is első­
rangúan ég. — Házhoz szállítva 
q-ként 42,000 K. Telefon 13-47.
_____________________________ 1471

Bíró
ruhafestő plisszéje és gouvrirozása 
áll a legjobban. Bika-udvar és Pé- 
terfia ucca 30. 2154

Jungreisz Mari
női kalap üzlete, Arany János u. 
37. alatt. 2332

tengerí'csüíkaT”
bármily mennyiségben kapható 
rendkívüli olcsó árban. Közraktár, 
Hid ucca 16., Gázgyárral szemben.
______________________________1938

Sírkövek
műkőből és terméskőből, valamint 
fejfakövek legolcsóbban beszerez­
hetők. Mindenféle betonmunkát 
vállal. Polgári Lajos, Kishegyes! ut 
Faiskola ucca 7-g. 997

Férfi,
női gyapjúszövetek télikabátra és 
öltönyre legolcsóbban: Kupfer, 
Kistemplom bazár. 2003

Facementietők
javítását szakszerűen végzi Lu­
kács Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Hatvan u. 7. 2308

Relief
festékek, csillámok Berger festék- 
üzletben, Csapó u. 827

RÉZÜSTÖK RÉSZLETFIZETÉSRE 
is Mándokinál, Arany János ucca 
i3:_______ 199

Ékszert
olcsón csak a készítőnél vehet. 
Jvitásokat és vésnök! munkákat 
meg lehet várni. Feldheim Sándor, 
pLc 75.  1897

Paplan varrodámban
készülnek a legmodernebb papla­
nok, pehellyel, gyapjúval, vattával 
töltve. Megrendelések, frissítések, 
áthúzások gyorsan és jutányosán 
készülnek. Kész áruk állandóan 
raktáron. Kereskedők részére is 
jutányos áron. Debreczeni Lajos 
paplanvarroda, Kossuth ucca 11. 
Üzlet Sas ucca 4. 239

BÁRSONYKALAPOK 
LEGOLCSÓBBAN A KALAP- 
ÜZEMBEN SZEREZHETŐK. PIAC 
UCCA 9. 701

Péterlia 12.
számú ház, modern 4 szobás lakás­
sal, kedvező fizetési feltételekkel, 
330 millióért megvehető. Bérjöve­
delme 48 millió, — Hock iroda, 
Szent Anna négy. 2392

Autogcnheggesztést,
géplakatos munkálatokat jutányo. 
san készít Ehrenreich, Arany Já­
nos ucca 37. 1257

Sírkövek
műkőből, terméskőből olcsón kap­
hatók Debreceni Mükőgyárnál,

452Fürdő ucca 2.

Legmodernebb
ebédlőket, hálókat, szalonberen­
dezéseket, valamint épületmunká­
kat olcsón vállal Bakó műasztalos 
Kossuth ucca, Kardos-ház. 463

Sok pénzt megtakarít,
ha ruháit, bőrbutorait és szőrméit 
Földes festékeivel festi, aki telje­
sen díjtalanul szakszerű utasítást 
is ad. Hatvan ucca 11. 2166

Takaréktüzhelyeket
legjobb kiviteliieket készítek és 
és felelősséggel legolcsóbban kap­
ható Széchenyi ucca 6., lakatosnál.

____________________________ 2152
Kézimunkához 

Congre, Canava, Tussor, opál, 
chiffon és lenvásznak olcsón kap­
hatók Szilágyinál, Széchenyi u. 1.

____________________________ 2364
Lusztig

asztalos, Deák Ferenc ucca 10. _
Vállal műbutorokat, üzleti beren­
dezéseket. 581

Debreczenszky
kárpitos, Halköz 8. Kész hencser 
rek, díványok, íószőr afrik matra­
cok, bőrgarnitúrák állandóan rak­
táron. Javításokat jutányosán ké-
szilel<-____________ 4636

Tűzifa

Miihimzés,
gépazsurozás, endlizés, zsebkendő 
azsurozás Nagy Gyulánál, Bika- 
bérház. ____ 2267

Pénztárcát.
re tik tilt, bőröndöt jót csak Feuer- 
mann bőröndösnél vehet. Piac u.

319044.

Kalapok
divatbársonyból 120.000, gyermek 
bőrkalapok 50,000. Alakítások leg­
olcsóbban Belvárosiban, Kossuth 
ucca 26. 950

Szőrmeáruk
nagy választékban, kész és feldol­
gozatlan állapotban jutányosán 
beszerezhelök. Szőrmebundák át­
alakítását legújabb divatlap sze­
rint elvállalja Kővári szücsmester, 
Piac ucca 42., Pnnnónia-udvar. —

973

Linoleum-
és zománc-lakkok legolcsóbban 
szerezhetők be Lindenfeld, Dé- 
genfeldtér 7. Telefon 79. 4996

Óra-
és ékszerjavitásokat legolcsóbb 
árban két évi jótállással vállalok. 
Makai, Hatvan u. 33. 4639

Férfi sárcipő, 
teljesen uj, eladó. Cim a kiadó- 
ban. 1240

Női ~
és férfi kalapok nagy választékban 
kaphatók Nagy kalaposnál, Szín­
házi átjáró. 571

Személyautó­
in varozast vállalok jutányos árért. 
Arany János ucca 37., Ehrenreich.

___ ___ ____ _______ 1219
Harisnyafcjelést 

legjobban, legolcsóbban zsinór­
paszománygyárban, Piac u. 32., 
udvarban. 6$

I

ifsri

és szén lc£clr*iyöset)b beszerzési 
forrása Erdélyi tűzifa behozatali 
rt. Telefon 12-50 és 10-93. 452

1

i
Varrógépeket f liP

szakszerűen javítanak Molnár L
Testvérek műszerészek. Telefon "
7-27. Nagytemplomnál. — Cégre
figyelni! 2252 $ Hl

i
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MOSKOVITS JÓZSEF
URIDIVAT SZABÓ

HATVAN-UTCA 5.
V&lódl aigol stötetel nagy raktára.

Haló!', ebcdiők, urisrobák és minden- 
iwuivimu"..»^! féle butorokai leftjutányosabb árban
szerezheti be Lefkovlts butorházban, R*f. rOapBki palota^!

Bessemer
és Lutz-lakkgy árnak összes gyárt­
mányai állandóan raktáron Wcisz 
festék kereskedőnél, Hatvan u 8.

456

Konyhák,
kályhák, csövek és mindenféle va­
salások olcsón beszerezhetők Ba­
kos vaskereskedésében, Csapó u.
88.________ ___________ ________ lüi

Párisi
legmodernebb rendszerű arcápolás 
Terka" kozmetikai intézetben,

Piac 72,______________________ 2376

Biztos megélhetés!
Olcsón eladó kisüzem. Értekezni: 
Széchenyi ucca 44.___________ 2374

Vásárosoknak
kitűnő vásári portékát kiadok. 
Földes, Hatvan ucca 1 L_____ 2167

Ha jó cipőt
akar venni, Grünwaldhoz kell 
menni, Sas ucca 4.  2365

Sírkövek
leszállított gyári árban legolcsób­
ban beszerezhetők Hunyadi ucca 
14 _______ 2044

Kiállítási
tárgyak: asztal- és tornyos, két- 
fiitős, majolíkás takaréktflzhelyck 
minden elfogadható árért eladók. 
Ugyanott egyszerűbbek minden 
nagyságban és kivitelben. Kandia 
15. 2349

Filet
csipke betét motivok, függönyök, 
térítők legszebb kivitelben olcsón 
kaphatók. Némethné, Péterfia 64.

Jómínőségfi
csertégla és cserép kapható Tóth 
és Sebestyén Kishegyes! úti tégla­
gyárából. Az eladást eszközli a 
Debreceni Műkőgyár rt„ Fürdő 
ucca 2. Telefon 10-93. 452

Gyapjufonalak
kendőhöz, perzsa és szmirnához, 
kelimhez nagy választékban, ol­
csón Szilágyinál, Széchenyi u. 1.

2364

Szegedi paprika
különlegességek "nagy raktára. 
Lindenfeld, Degenfeld tér 7. Tele- 
fon 79.______________ üü

Csapó ucca 67.,
Bálint József asztalos ajánlja saját 
készítésű bútorait. 2005 ^

~~ Filc-
és bársony kalapok olcsón szerez- I 
hetők be. Malta Anna, Csemete I 
ucca 10. 1138 \

Berzékí fotóbörze
fényképező gépet elad, vesz, cse­
rél, lemezeladás darabonként is. 
Piac ucca 38., az udvarban. 2262

Elegáns
olcsó jó ruhát Kelemennél, Piac 9 
Tisztviselőknek árengedmény.

4776

Tanárjelölt
középiskolásokat magánvizsgára 
előkészít és corrcpetál. Cim a ki-

... 2314adóban. ______________________

Gyakorlott
fehérnemű és gyermekruhavarrónő
házakhoz ajánlkozik. Vidékre ü- 
elmegy. Lővinger, Hatvan ucca 9.

2323

feuörorsjr ísyyíBö<sé4©i
legjobb mlnesägben ííszlt

KEUMAI^Pétefíia-utca 16

felvétetik.
Kézíleány

Cim a kiadóban. 2385

Kerestetik
izraelita, 35—50 évesig, tanyára 
mindenesnő, kis családhoz, egy 
gyerek nem akadály. Bővebbet
Fülöpnél, Varga ucca 13.___ 2352

Női ruhaszalonhoz
társnőt keresek vidéki városba, 
ki önállóan dolgozik. Cim: J> nny 
kalapszalon, Kisváida.____2312

Középiskolás
tanítványt keres negyedéves jog­
hallgató. Cim a kiadóban. 2301

Maníküröztessen
a Parfümerie Ilonában, Dégenield 
tér 2. Egy manikűr 5 ezer korona, 
elsőrendű munkaerőkkel. '00 ezer 
korona vásárlásra ingyen manikűr 
bérletet adunk. 2236

Tanításra
elfogad gimnáziumba és egyéb is­
kolákba járó fiú- és leánytanuló­
kat, valamint magántanulókat Ko­
vács István tanár, Homokkert, 
Bujdosó ucca 13. sz.

Középiskolások
korrepetálását szerény díjazásért, 
esetleg lakásért vállalja orvostan­
hallgató. Külön németet s hébert 
is tanít. Cim a kiadóban. 1902

Varrógépek részletre
ROSENBERG és HAf/tMER, Plac^ub a 8 sz.

Italmérés
forgalmas helyen azonnal átadó. 
Cim a kiadóban._____________ 2372

Uruiő
lakótársnől keres. Cim a kiadó­
ban_________ _________________2359

Zálogház, Hunyadi ucca 14.
folyósít kölcsönöket ékszerekre, 
ezüstnemüekre, ruházati cikkekre 
s mindenféle kereskedelmi árukra, 
továbbá zongorákra, autókra, sző­
nyegekre és kerékpárokra ható­
ságilag engedélyezett minimális 
kamat mellett. Üzleti órák délelőtt 
8-tól délután 6-ig. ________2298

Bútorozott
szoba egy vagy két intelligens 
férfi vagy nő részére rcf. gimn. 
közelében kiadó. Cim megtudha­
tó a kiadóban.__________ 2300

Frakk,
szmoking, zsákét kölcsönző inté­
zet. Feltűnést keltenek saját ké­
szítésű ruháim. Végh, Vár ucca 2. 
szám. __._________2304

Megnyílt
Teichmann Béla cég, Piac ucca 
83., szőrmeáru-osztálya. — Óriási 
választék mindenféle szőrmékben. 
Viszonteladóknak árengedmény! 
Címre ügyelni!  713

Irodának
két szoba Iparkamarában kiadó. 
Werbőczi ucca 4., I., Gálné. 2a/8

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó két urnák, 
esetleg gyermektelen házaspár­
nak. Simontíy ucca 44.______2379

Paplangombok ■
olcsón kaphatók Barcza paszomá- i 
nyosnál, Degenfeld tér 3. 2042

Bútorvásárlásnál
saját érdekében győződjön meg 
értékes és egyszerű háló-, ebédlö- 
és vegyes bútoraim olcsó árairól. 
Széchenyi 6. Klein. Asztalosmun­
kát vállalok. 493s

Díványok,
hencserek, matracok készen kap­
hatók Glattstein kárpito-mester­
nél, Püspöki-palota. 2040

Cimtáblát,
szobafestést, bútor-, épületmázo­
lást jutányosán vállal ifj. Zclinger, 
Kálvintér 4. 4726

Wacha Róbert
ruhafestő, vegytisztitó és gőzmosó 
üzeme, Debrecen, Simontíy u. 55.

4633

Magánjáró
cséplőgarnitura olcsón eladó, — 
Weinberger fatelep, Böszörményi 
ut 2. 2164

Képkeretezést,
épületüvegezést, ablakok gittelé­
sét jutányosán vállalja Grünfeld, 
Széchenyi ucca 50. 4630

Molnár Oszkár
műszerészt csak az udvarban ke­
resse. Kálvin tér 4. Telefon 13-33.

Francia,
angol illatszerek, pipere cikkek ol­
csón a „Parfümerie Ilonádban, — 
Dcgcnfeld tér 2. 2235

Cementlapok,
betoncsövek, kutgyüriik legolcsób­
ban beszerezhetők Lukács Vilmos 

• és Testvére cement árugyárában, 
Debrecen, Hatvan u, 7. 2308

Aromás, zamatos kávét
Király üzletében a vevő előtt pör­
kölik Degenfeld tér 11. szám, 2016

Mindenféle
szőrmeáruk nyersen és készen leg­
olcsóbban beszerezhetők Altman 
szűcsnél, Miklós ucca 22. 914

Montírozást,
függönyök, térítők stb. összeállítá­
sát olcsón végzi Szilágyi Lajos 
kézimunka és műhimző, Széch: nyi 
ucca 1. 2363

Lószerszámokat,
bőrpuhító és tisztitó szereket leg­
olcsóbban beszerezheti Hunyadi 
ucca 13., vitéz Nagy Béla szíj­
gyártónál. 666

I V I »EKESLET |&1
Gyakorlott

Paplant
varrni házhoz megyek. Meghívást 
„Paplan" jeligére a kiadóba ké­
rek 2368

Kenyérügynököt
azonnal felveszek. Virág ucca 1., 
Klein. 2358

Különbejáratu
egyszerűen bútorozott tiszta szo­
ba kiadó. Simonlfy ucca 48., há­
tul. 2387

Két szobából
álló irodahelyiség kiadó. Arany 
János ucca 4., I. emelet. 2327

Villanyvilágítással,
gőzfűtéssel ellátott szépen búto­
rozott különbejáratu szoba úriem­
bernek kiadó, ugyanott urinőnek 
is külön szoba kiadó. Arany János 
ucca 54. 2369

Kétszobás
lakás lelépéssel azonnal átadó a 
nagyhid mellett. Akácfa ucca 5.

2294

7., I. emelet. 2389

j Kocsis
j szíkvizgyárba felvétetik. Homok
1 ucca 140. 2367

500 millióval
társat keres jómenctclü helybeli
fűszer- és gvarmutáru na gykeres-
kedés. Értekezhetni dr. Lengyel
Zoltán ügyvédnél, József kir. her-
cég ucca 6. 2344

Mérlegképes
könyvelő, magyar-német levelező,
délutáni foglalkozást keres. Ré­
vész, Csillag ucca nyolcvanhét.

2318

Bérbe keresek
2—3 szobás kisebb családi házat 
esetleg közeli kertben is. Ajánla­
tot a fizetési feltételek megjelölő 
sével a kiadóba kérek „Lakás" 
jeligére. 1290

bútorozott szoba urinőnek kiadó. 
Széchenyi ucca 6., szatócsüzlet.

2386

LOCOMOBIL,
gőzfejleszlésre 16 m' liizfelülettel 
kölcsön kerestetik. Értekezni: 
1,-9—' -10-íg délelőtt Közraktár­
ban, Hid ucca 16, _______ 2380 I

Újonnan i
épült 2’ szoba, konyha, speiz no­
vember lére kiadó Miklós ucca 
végén. Szoboszlói ut 4., Kuhar 
László ur ad felvilágosítást. 238S

3 vagy 2 szobás
lakás lelépéssel Hatvan ucca 17., 
1. emelet, 3—5. Irodának, rende­
lőnek nagyon alkalmas, azonnal 
beköltözhető. 2375

Különbejáratu
kétágyas bútorozott szoba két, 
esetleg egy úriembernek azonnal 
kiadó. Degcnfcld tér 3., Klein. 
_____________ 2360

Bérelnék
3 szobás vagy 2 szoba, előszobás 
családi házat, esetleg kerttel, le-' 
hét közeli kertségben is. Címet és 
feltételeket a kiadóba kérem. 461

Kétszobás lakást
keresek vagy jelenlegi egyszobás 
lakásomat elcserélném. Cim a ki­
adóban. 2197

Mérlegeket

és súlyokat hitelesítve javít Kiss, 
Piac ucca 38.  2325

Kotrás László
katonai, polgári sapkakészitő,
Piac ucca 89. 221

Ismét
lehet heti vagy havi részletre ru- 
házkodni Tegdesnél, Péterfia 42.

ZONGORÁT
kölcsön vennék. Kérem, aki zon­
goráját uriháznak kölcsön adui 
hajlandó, szíveskedjék a kölcsön- 
díj jelzése mellett ezen szándékát 
a Debreceni Független Újság ki­
adóhivatalánál bejelenteni. 1‘Ü

Nagy József
műszerész és villanyszerelő, 
Simonlfy ucca 16. — Telefon 663.

944

MENEKÜLT ÓRÁS 
szakszerűen, meglepő olcsón vál­
lal javításokat. Rákóczi u. 36. sz.

GYERMEKKABÁTOKAT 
hozott kelméből olcsón varr a 
Gyermekdivatház, Városháza (fő­
kapu mellett). 

Nyomatott Heted is é* Sándor Irodalmi és nyomdai réstvénytáriasis kis **o idálábas Plifl tcca á>.


